



Фаина Гусева работает овцеводкой в колхозе «Дружба», Шахунского района. Она проявляет большой интерес к овцеводству, читает сельскохозяйственные журналы, книги, изучает передовой опыт овцеводов страны. В этом году она настригла с каждой овцематки по 3,5 килограмма шерсти.

НА СНИМКЕ: овцеводка Ф. Гусева.
Фото В. Душиной.

Знамя ТРУДА

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 105

Воскресенье, 23 декабря 1962 года

Цена 2 коп.

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

1962 год для коллектива отделения «Сельхозтехника» знаменует творческими поисками и рабочей смекалкой. В течение года рационализаторами отделения внесено 28 рационализаторских предложений, двадцать из них уже внедрено в производство.

Среди внедренных предложений имеются такие, которые направлены на рост производительности труда и снижения себестоимости, восстановление изношенных деталей, облегчение и замену ручного труда, охрану труда и технику безопасности, улучшение технической эксплуатации машин. Так, например, тракторист К. Муравьев изготавливал и применял в работе разгрузочную лопату на экскаваторе «Э-153», что позволило увеличить производительность труда, исключить тяжелый ручной труд при разгрузке торфа с автомашин и саней. Тракторист Н. Смирнов сконструировал приспособление для продувки сердцевины радиатора трактора «С-80» отработанными газами в полевых условиях, а слесарь М. Чернышов — приспособление для срезки старых заклепок при ремонте рам тракторов

«ДТ-54» на 100-тонном прессе.

Не менее интересно новшество кузнеца И. Артемьева. Он изготовил кронштейны подвески передних рессор автомобиля «ЗИЛ-585» и освоил их производство. Кстати, кронштейн — дефицитная деталь. Он нередко сдерживал ремонт автомобилей. Вулканизаторщик Н. Кузнецов изготавливал форму для отливки и вулканизации манжет гидропцилиндра автомобиля «ЗИЛ-150» и освоил их производство. Аккумуляторщик А. Березин организовал покрытие блоков аккумуляторов пастой своего изготовления, что позволило продлить срок службы аккумуляторов. Токарь А. Афанасьев предложил и изготавливал приспособление для обточки наждачных кругов, что позволило максимально использовать, качество заточки резца улучшилось, а время на заготовку сократилось.

Активное участие в рационализации принимают также газосварщик И. Попланов и слесарь-шлифовщик Л. Соловьев, а также инженерно-технические работники А. Соловьев, И. Шаров, И. Бурдин, В. Чашин, Ф. Горностаев, В. Донсков и В. Ба-

лабанов. Они предложили и внедрили ряд ценных новшеств, позволяющих механизировать трудовые процессы в заготовке и вывозке торфа, животноводстве и на ремонте машин.

В ближайшее время будут внедрены в производство еще ряд предложений. Так, например, техник-электрик отделения А. Чиркин работает над оборудованием по электронагреву содовых растворов в моечной установке, что позволит улучшить подогрев ванны и использование ее в летнее время так как в настоящее время подогрев производится паром из системы отопления.

Подготавливается к пуску также виброконтактная установка, позволяющая восстанавливать изношенные поверхности деталей. Внедрение установки даст предприятию значительный экономический эффект. Сейчас производится разработка конструкций и изготовление дополнительного оборудования, непоставляемого заводом. В стадии изготовления находится установка для промывки систем смазки блоков тракторных двигателей, предложенная И. Бурдым.

По итогам работы за 1962 год конкурсная комиссия при областном объединении «Сельхозтехника» с участием областного Совета ВОИР и обкома профсоюза присудила Шахунскому отделению «Сельхозтехника» за массовость и активное участие в рационализаторской работе первую денежную премию в сумме 75 рублей.

Е. Петров.

Пленум обкома ВЛКСМ

20 декабря состоялся IV пленум Горьковского обкома ВЛКСМ.

С докладом «Птоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи областной комсомольской организации» выступил первый секретарь обкома ВЛКСМ А. М. Маклевский.

Пленум рассмотрел организационные вопросы: образовал оргбюро обкома ВЛКСМ по руководству промышленными комсомольскими организациями и оргбюро обкома ВЛКСМ по руководству сельскохозяйственным и комсомольскими организациями.

Оргбюро обкома ВЛКСМ по руководству промышленными комсомольскими организациями утверждено в следую-

щем составе:

Маклевский А. М.— председатель оргбюро.

Кожанов Б. В.—заместитель председателя.

Члены оргбюро—Борисова И. З., Синев В. И., Шарова Н. Н., Желтов А. М., Жихарев В. А., Скальский В. Б., Новиков А. В., Шатунова Т. М., Шишов В. В.

Оргбюро обкома ВЛКСМ по руководству сельскохозяйственным и комсомольскими организациями:

Логинов С. Е.—председатель оргбюро.

Кондратьева Н. С.—заместитель председателя.

Члены оргбюро—Ревваткин В. И., Королев В. И., Корчагина Н. А., Лучникова Г. А., Борисов Г. В., Шибанов С. А., Нехорошев П. В.

ОТ'ЕЗД ИОСИПА БРОЗ ТИТО ИЗ КИЕВА

20 декабря из Киева отбыл из родины Президент Федеративной Народной Республики Югославия, генеральный секретарь Союза коммунистов Югославии Иосип Броз Тито с супругой.

Товарищ Иосип Броз Тито находился в нашей стране с 3 декабря на отдыхе по приглашению Председателя Совета Министров СССР, Первого Секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева. Вместе с Президентом ФНРЮ в Советском Союзе были другие государственные деятели Югославии.

Сессия Верховного Совета Российской Федерации

20 ДЕКАБРЯ в Москве закончила работу VII сессия Верховного Совета Российской Федерации.

В выступлениях депутатов приводились яркие примеры успешного претворения в жизнь решений XXII съезда КПСС. Ораторы подчеркивали важное значение начавшейся перестройки партийных и советских органов, которая обеспечит коренное улучшение руководства народным хозяйством советской страны.

Депутаты единодушно оценивали как важнейшие события последнего времени ноябрьский Пленум ЦК КПСС, очередную сессию Верховного Совета СССР и доклад на нее главы Советского правительства Н. С. Хрущева о современном международном положении и внешней политике Советского Союза.

Депутаты приводили в своих речах интересные примеры, характеризующие расцвет экономики и культуры автономных республик, областей и краев Российской Федерации.

Сессия Верховного Совета РСФСР единогласно приняла закон о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1963 год и утвердила закон о Государственном бюджете на 1963 год.

По поручению партийной группы и Совета старейших кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый заместитель председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР

(ТАСС)

Очередное партийное собрание, состоявшееся на днях, коммунисты партийной организации Хмелевицкой средней школы посвятили обсуждению состояния учебно-воспитательной работы в начальных классах.

Как показало собрание, вопрос об учебно-воспитательной работе привлек к себе внимание коммунистов не случайно.

— Одной из главных задач, стоящих сейчас перед школой,—сказал во вступительном слове секретарь парторганизации В. А. Кабанов,—является ликвидация второгодничества. Опыт передовых школ показывает, что избежать второгодничества можно только путем кропотливой работы с детьми учителей и родителей, начиная с первых дней пребывания их в школе. Отставание в учебе, как правило, начинается в начальных классах. Данные же об успеваемости в начальных классах нашей школы не совсем благополучны. У нас насчитывается 5 неуспевающих учеников. Если же сейчас не организовать с ними индивидуальной работы, то все они к концу года могут стать второгодниками.

Затем начался конкретный разговор по существу обсуждаемого вопроса. Учителя Г. И. Очертя-

Каждому учащемуся—прочные знания

нов, Е. М. Суслова и другие доложили собранию, что в порядке партийного поручения им пришлось присутствовать на уроках своих коллег. Конкретный анализ уроков, товарищеская критика подмеченных ими недостатков вызвали живой интерес присутствующих. Вот почему выступавшие в прениях, наряду с положительными сторонами об учебно-воспитательной работе, смело указывали на имеющиеся недостатки. Каковы же они?

Прежде всего, отсутствует продуманная пла-померная индивидуальная работа с отстающими

учениками. Родительские собрания, проводимые в школе, не являются трибуной пропаганды педагогических знаний, крайне мало проводится бесед с родителями учащихся по вопросам воспитания детей. Квартиры родителей учителя посещают чаще всего только по поводу плохой учебы и поведения того или иного ученика.

Учительницы В. Ф. Орлова и В. П. Голубева указывали на слабую помощь учителям в работе с «трудными» учениками со стороны дирекции школы, отмечали несвоев-

ременное оказание материальной помощи нуждающимся учащимся из средств всеобуча.

— Сейчас начались морозы,—говорит учительница В. П. Голубева,—у некоторых учеников нет теплой одежды. В то же время средства, предусмотренные на оказание материальной помощи, до сих пор остаются неиспользованными.

Критические замечания и предложения, содержащиеся в выступлениях, нашли свое отражение в постановлении партийного собрания.

А. Веселов.

МЕХАНИЗАТОРАМ НУЖНЫ УЧЕБНИКИ

В КОНТОРЕ колхоза «Трудовик» есть небольшая комната, которую можно назвать агрокабинетом. Здесь на стенах развесаны спонники ржи, льна, гороха, выращенных колхозниками этой артели в нынешнем году. Тут же плакаты, рассказывающие о передовом опыте возделывания сельскохозяйственных культур.

Сейчас в этой комнате учатся будущие механизаторы колхоза. Механизаторскими профессиями изъявили желание овла-

деть бригадиры полеводческих бригад Михаил Яблочкин и Павел Красавин, электросварщик и токарь Алексей Веселов, рядовые колхозники. Занятия проходят под руководством бригадира тракторной бригады Ф. С. Ромашова три раза в неделю, по два часа после работы. Позавчера состоялось пятое занятие, на котором продолжалось изучение трактора «ДТ-54». В качестве наглядных пособий исполь-

зуются старые и новые детали трактора, а практически пройденный материал закрепляется в колхозной мастерской.

Занятия проходят живо, интересно, вызывают много споров и вопросов. Одно лишь мешает успешной учебе слушателей—отсутствие учебных пособий.

— Куда мы не обращались, чтобы купить учебник,—говорят руководитель курсов Ф. С. Ромашев, — все бесполезно, ничего не могли добиться: ни в библиотеке, ни в книжных магазинах, ни в отделении «Сельхозтехника» их нет.—Даже нет простейших плакатов отдельных узлов и деталей, а без них заниматься очень трудно.

Но несмотря на это, мы думаем к апрелю месяца 1963 года закончить изучение программы курса, каждый слушатель получит возможность сдать экзамены на право владения трактором.

М. Яковлев.

Весне навстречу

Зерноочистительную машину «СВ-6» приобрел недавно колхоз «Герой труда». Вот уже несколько дней прошло с тех пор, как она установлена и работает в деревне Пурлы.

После обработки семян в Пурловской бригаде машину переведут в Кругогорскую бригаду. На ней же будут очищать семенное зерно и хлеборобы Токтарской бригады.

А. МАЛЬШЕВ.

счетовод колхоза «Герой труда».

В ЗАПИСКЕ товарища Н. С. Хрущева в Президиум ЦК КПСС «О подведении итогов года и увеличении производства и закупок зерна», а также в его докладе на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС намечены конкретные пути ускоренного развития всех отраслей сельского хозяйства. Ставится задача—в 1963 году довести закупки зерна в стране до 4,2—4,5 миллиарда пудов, увеличить производство мяса и других продуктов животноводства.

Нельзя считать отрадными итоги, с которыми труженики сельхозартели «Авангард» завершают 1962 год. Однако, кое-чем можем и похвалиться. Посевные площади под основной зерновой культурой—озимой рожью в этом году были доведены до 550 гектаров вместо 450 в предшествующем году. С каждого гектара собрано по 14,4 центнера зерна. Это большая победа хлеборобов.

Площадь под горохом занимала 233 гектара и с каждого из них получено по 11,6 центнера ценнейшего продовольственного и фуражного зерна, не говоря уже о гороховине, которая по питательным свойствам намного превосходит ржаную солому. Под викой было занято 65 гектаров и каждый гектар дал по 14,2 центнера вики в зерне. В общем-то с каждого из 1200 гектаров зернобобовых культур собрано на круг по 13,2 центнера.

Впервые нынче выращивали кормовые бобы на 20 гектарах. Урожай их получился неплохой, только семена не дозрели.

Хороший урожай зернобобовых культур позволил своевременно выполнить план продажи хлеба государству, создать семенной, фуражный и продовольственный фонды. Общественное поголовье скота полностью обеспечено грубыми и концентрированными кормами на зимне-стойловый период.

ХОРОШИЕ ВЕСТИ

КУРСЫ БРИГАДИРОВ ТРАКТОРНЫХ БРИГАД

III естимесечные курсы подготовки бригадиров тракторных бригад организованы в Шахунском училище механизации сельского хозяйства. За парты сидят свыше 30 лучших механизаторов колхозов Шахунского и Семеновского производственных управлений.

В ближайшие дни начнутся занятия по специальному разработанной учебной программе. Особое внимание в программе уделяется обучению курсантов ремонтному и слесарному делу, агрономии, механизации трудовых работ в животноводстве, а также привитие им методических навыков для преподавания материальной части тракторов и сельхозмашин на курсах механизаторского всеобуча.

Н. Асфандяров,
мастер производственного обучения училища механизации сельского хозяйства.

ГОДОВОЙ ПЛАН—ДОСРОЧНО!

С явский лесохимический комбинат 20 декабря 1962 года выполнил годовой план по выпуску валовой продукции. Всего выработано химпродукции на сумму 9682 тысячи рублей, вместо плановых 9680 тысяч рублей. До конца года будет дано сверхплановой продукции еще на 260 тысяч рублей.

Одним из первых годового план закончил коллектив карбюризаторного цеха, возглавляемый Ю. А. Салтыковым.

Б. Сахаров,
редактор стенной газеты «Лесохимик».

КОЛХОЗАМ ТРЕБУЕТСЯ

Не обидели и колхозников. Каждому выдано на выработанные трудодни положенное количество сена и соломы для скота личного пользования.

Лен—одна из доходных культур в нашем хозяйстве. Его сеяли на 170 гектарах, собрали неплохой урожай семян и третсы. Наилучший урожай этой культуры получен льноводами первой Туманинской бригады, возглавляемой коммунистом А. С. Цветковым. Льнотресты здесь получено по 26 центнеров с каждого гектара. В третьей, Алешинской бригаде, которой руководит А. А. Кузнецова, с каждого из 30 гектаров льна собрано по 4,3 центнера семян и по 24 центнера

нера высокономерной третсы.

В 1963 году в хозяйстве планируется расширение посевов всех основных культур. Рожь будем сеять на 660 гектарах, под горох отводим 300 гектаров, под вике на зерно—80 и под картофель—140. На 10 гектарах увеличиваем посевы кормовых бобов и на 60 гектарах будем выращивать сахарную свеклу. Расширяем площади под бобовыми культурами на силос, а озимые культуры под урожай 1964 года намерены довести до 840 гектаров.

Всякий знает, что семена—залог высокого урожая. Недаром говорится в народе: что посеешь, то



КИРГИЗСКАЯ ССР. Звено механизаторов, которым руководит участник ноябрьского Пленума ЦК КПСС В. Савоскин, выращивает сахарную свеклу. В колхозе имени Энгельса Калининского района с каждого из 60 гектаров механизаторы вырастили по 440 центнеров корней. На производство одного центнера продукции было затрачено 36,2 минуты—в два с лишним раза меньше, чем в среднем по колхозу. Себестоимость центнера сахарной свеклы равняется 80 копейкам.

Воодушевленные решениями Пленума ЦК КПСС, механизаторы решили работать еще лучше, добиться еще более высоких показателей.

На снимке: звеньевой В. Савоскин.
Фото А. Клейменова.

Фотохроника ТАСС

ЗНАМЯ ТРУДА
2 СТР. 23 ДЕКАБРЯ 1962 г

ДЕЛА И ПЛАНЫ МАЛОКАМЕНСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Жатва нынешнего года была не в пример прошлогодней. Хорошая, радующая земледельцев.

Колхозники мало-каменской сельхозартели «Заветы Ильича» собрали с каждого из 603 гектаров зерновых по 13 центнеров хлеба. А на землях, занятых озимой рожью и горохом, сбор зерна был еще выше—по 14—15 центнеров.

Полеводы сумели вырастить и убрать высокий урожай кормовых культур. В хозяйстве заложено 1500 тонн сilage и заготовлено около 400 тонн клубнекорнеплодов.

В результате—колхоз успешно выполнил план хлебосдачи, сподна засыпал добротные семена, выдал по полтора килограмма зерна на трудодень колхозникам и более 4000 центнеров его выделил на фураж общественному скоту.

Окрыленные успехами, колхозники сельхозартели решили и впредь совершенствовать структуру посевных площадей, настойчиво бороться за высокую культуру земледелия. Они наметили в 1963 году собрать не менее 12000 центнеров хлеба.

Достигнутое — не предел,—говорят

хлеборобы.—И итоги нынешнего года могли быть лучше, если бы партийная организация и правление колхоза глубже вникали в экономику производства, анализировали результаты работы бригад.

Почему, например, Матвеевская бригада собрала по 20 центнеров ржи с каждого гектара, а Никито-Прудовская в два раза меньше? Ведь у них одинаковая земля, также светит и греет солнце, а результаты разные.

Объяснить это можно только отношением к труду,—справедливо замечает опытный вожак Матвеевской бригады Н. Иванов.—В делах и поступках наших нет мелочей. Все важно, значительно, нужно. У нас в бригаде у каждого хлебороба на первом плане забота о растении, о живом организме. Мы не только есем вовремя сортовыми, отборными семенами, по хорошо разделанной и удобренной земле, но и кормим растения осенью и весной.

Кормим растения... Верно сказано. Ведь еще К. А. Тимирязев учил: «Нетинный кормилец крестьянина не земля, а растения, и все искусство

земледельца состоит в том, чтобы освободить растение и, следовательно, земледельца от власти земли».

Что же можно видеть в Никито-Прудах? Оставленные без применения кучи навозно-земляных компостов. Мокнущие иногда под дождем и снегом минеральные удобрения. Беспечность в подготовке и проведении сева, уходе за посевами и уборке.

— Даже сжатую рожь по вине бригадира В. Нагишина подчас гноили в поле,—с возмущением рассказывает колхозница Анна Елькина.

Отсюда ясно, почему в Матвеевской и Никито-Прудовской бригадах гектар гектару рознь. Над этим стоит серьезно задуматься членам правления.

Еще совсем недавно слава о мало-каменских животноводах шла далеко за пределами Тоншаевского района. В колхозе было немало доярок, которые надавливали по 3000 литров молока от каждой коровы. Свиноводы получали в год по 18—20 поросят от свиноматки, а овцеводы—по 220—230 ягнят от каждой сотни овцематок. По делам мало-каменские животноводы были удостоены чести быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в Москве.

К сожалению, была слава, да былым поросла. Потух огонек соревнования, начали гаснуть маяки. В результате, если в 1957 году на 100 гектаров земли было получено по 260 центнеров молока, то за одиннадцать месяцев 1962 года—лишь 162 центнера, мяса в живом весе соответственно 54,2

и 27,7 центнера. Доход артели уменьшился в три раза.

Особенно отстает колхоз в развитии свиноводства. В нынешнем году на 100 гектаров пашни произведено только по 12 центнеров свинины, от каждой свиноматки получено лишь по 7 поросят. И это в мало-каменском колхозе, куда в свое время приезжали животноводы соседних хозяйств с тем, чтобы перенять передовой опыт, поучиться мастерству! Удивительно ли после этого, что артель по продаже мяса в большом долгу перед государством. Ей надо продать его 600 центнеров, а сдано лишь около 400.

Партийной организаций и правлению колхоза следует серьезно пересмотреть свое отношение к колхозным фермам, к животноводам. Очень зря они забывают, что животноводство — основной источник доходов хозяйств.

Успех дела всюду решают люди. Поэтому руководителям колхоза надо проявить максимум заботы о тех, кто трудится на колхозных фермах. К сожалению, в колхозе «Заветы Ильича» животноводы не в почете. Их ущемляют в оплате, они больше всего слышат укоров и упреков, что «только на них и работает весь колхоз». Отсюда попытко, почему так трудно подобрать, скажем, доярку на Мало-Каменскую ферму.

А какой ущерб это наносит хозяйству! Если в нынешнем году колхоз недобирает по плану более 1000 центнеров молока, то это—пезультат пренебрежительного отношения членов правления

к подбору кадров на фермах. Ясно, разве будут бороться за большое молоко и мясо люди, не знающие и не любящие животноводство!

Нельзя не удивляться бесхозяйственности в свиноводстве. До сих пор свиней содержат по-старинке, в клетках. Никакой специализации! А ведь это могло бы значительно облегчить труд животноводов, а, значит,—снизить себестоимость продукции.

Странно, что до ферм не доводятся плановые задания по ежемесячному привесу. Никто не считывает, сколько же расходуется кормовых единиц на центнер мяса.

По всем этим вопросам правлению и партийной организации колхоза «Заветы Ильича» должен быть предъявлен спрос по большому счету.

А. Чугунов,
инспектор-организатор производственного управления.

СДЕРЖАЛИ СЛОВО

На днях сельхозартели имени Тимирязева и «Путь к коммунизму», Щербажского сельсовета, которые возглавляют Ф.И. Березин и В.И. Кукушкин, выполнили годовые планы по продаже государству мяса.



АКТЮБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Подана команда: «Трактор—в мастерскую!» Машина поставлена на конвейер, и через два часа все узлы и агрегаты ее поступают в ремонт.

По всему пятидесятиметровому пролету мастерской по двум узкоколейкам в обе стороны движутся узлы и детали машин. Одни из них подаются к рабочим местам для ремонта, а другие, отремонтированные,—на сборку. Ежедневно с линии сходит один готовый трактор.

Внедрение поточно-узлового метода приблизило машино-ремонтную мастерскую Мартукского районного отделения «Казсельхозтехники» к заводским условиям. Создание поточной линии повысило производительность труда, улучшило качество работы, ускорило ремонт техники.

На снимке: передовой слесарь моторного цеха И. Сустанов (справа) и молодой ремонтник И. Бакуленко в мастерской.

Фото Д. Карабуна.

Фотохроника ТАСС

ЗНАМЯ ТРУДА

23 ДЕКАБРЯ 1962 г. 3 СТР.

ПОСТУПАЙТЕ НА КУРСЫ

В ПОСЕЛКЕ УРЕНЬ с 14 января 1963 года начнут работать заочные подготовительные курсы для поступающих в Горьковский сельскохозяйственный институт, как на стационарное отделение, так и на заочный факультет. Многие, кто хотел бы учиться в институте, закончили средние школы или средние специальные учебные заведения несколько лет назад и, естественно, им трудно готовиться к вступительным экзаменам без помощи преподавателей.

Основная подготовка учащихся на курсах будет проходить заочно. Каждый получает соответствующие задания по дисциплинам, готовит их дом.

и отсылает преподавателю на проверку.

Всего контрольных заданий—15. В конце учебы (она рассчитана на 6 месяцев, с 14 января по 15 июля 1963 года) проводится две недели очных занятий при Уренской средней школе для подведения итогов.

После окончания работы курсов здесь же, в Урене, будут организованы вступительные экзамены и прием студентов в институт.

Заявления принимаются до 7 января 1963 года Уренским консультпунктом, который находится в парткабинете райкома КПСС.

Платят за весь курс обучения 15 рублей.

Ф. БЛОХИНА,
зав. консультпунктом.

ДЕЛОВАЯ ПОМОЩЬ

и пожнеинь, или от худого семени не жди доброго племени. Колхоз обеспечил нынче себя добротными сортовыми семенами на весь яровой клин 1963 года. Сейчас во всех бригадах идет заботливая подготовка семенного материала к будущей весне. В ближайшее время все семена будут доведены до нужных посевных кондиций.

Известно и то, что без удобрений наши земли плохо родят. Не случайно народная мудрость гласит: клади навоз густо—в амбаре не будет пусто. Вот почему наши хлеборобы сейчас, в зимних условиях, хлопотливо вывозят на поля навоз. Тру-

женники 1, 2, 3 и 5 бригад уже в полной потребности вывозят органические удобрения на поля, где будет сеяться кукуруза и сахарная свекла. Производится вывозка навоза под картофель. Успешно ведется сбор золы под лен.

Механизаторы ремонтируют сельхозмашину и прицепы к ним. Готовятся новые механизаторские кадры. На вечерних курсах при колхозе с большим желанием изучают трактор около 40 колхозников.

В животноводстве мы имеем меньшие успехи, чем в полеводстве. Годовой план продажи государству яиц, шерсти вы-

полнили. Выполнили задание и по продаже молока. Хуже с производством и продажей мяса. По этому виду продукции в этом году мы не сумели ослить полностью то, что намечали сделать. Наверстаем в будущем году.

Сейчас имеем на открытии 150 свиней и 70 телят. Их могли бы сдавать в оставшиеся дни этого года, но считаем, что будет выгоднее для колхоза и государства сдавать их в закуп через месяц-полтора.

Молочное стадо у нас большое, 309 коров, но удойность их ниже прошлогодней. В стаде почти одна треть низкоудойных старых коров. Им готовим замену. Имеем 53 нетели, которые в январе—феврале станут коровами. Нарождающийся молодняк, телочек будем отбирать на племя. Ставим задачу—в ближайшие год—

два обмолодить маточное поголовье рогатого скота.

Хочется предъявить претензии к ТПУ. Весной к нам заглядывали главный инженер и другие специалисты. Я был убежден, что помощь с их стороны не ослабнет, а получается совсем не так, как думал. Нам нужна деловая помощь в вопросах организации труда, во внедрении нового, передового. Вот уже год, как приобрели дрожжевальную установку, но внедрить не можем. Пустили на дни. День по-работала и вышла из строя. Своими силами не можем наладить, а дело это нужное, стоящее. И кому как не специалистам ТПУ и «Сельхозтехники» помочь ускорить пуск новой кормоприготовительной машины в производство.

А. Перов,
председатель колхоза «Авангард».

МИР ЗА МИНУЩУЮ НЕДЕЛЮ

Много важных событий происходило за последнюю неделю за пределами нашей Родины. Продолжалось народное восстание в английской колонии Бруней, на севере далекого острова Калимантан (Борнео). В Японии забастовали 130 тысяч шахтеров. Они объявили массовую голодовку в знак протеста против намерения правительства закрыть часть шахт и выбросить на улицу 70 тысяч рабочих. Вся трудовая Япония поддерживает бастующих. В столице США Вашингтоне власти устроили позорное судилище над коммунистической партией. В фашистской Португалии вспыхнула новая волна дикого террора. А вот из Греции пришла радостная весть: удалось вырвать из тюрем отважного борца за мир, бесстрашного антифашиста Манолиса Глазоса.

Всего, чем была насыщена жизнь народов за последние дни, не перескажешь. Однако даже самые важные события как бы отошли на задний план перед той широчайшей волной откликов, которую породил доклад товарища Хрущева на сессии Верховного Совета СССР. Из всех стран мира в эти дни приходят нескончаемый поток сообщений, свидетельствующие о небывало высоком интересе к выступлению главы советского правительства. Чем это объясняется?

Совсем недавно, в конце октября, мир пережил тяжелый кризис. Казалось, вот-вот вспыхнет термоядерная война. Острый конфликт в Карибском море был вызван

Факты были вескими. В прокуратуру и отделение милиции Шахунского района поступили сигналы, что с межрайбазы тащат товары. Тащат оптом и в розницу. Кое-кто посоветливал платить за них деньги, правда по оптовым ценам, а кое-кто и просто так, за здоровую жизнь.

В прокуратуре и милиции забили тревогу. Создали авторитетную комиссию. Два месяца работали люди, шаг за шагом раскрывая махинации директора межрайбазы Я. А. Бровкина, старшего бухгалтера Г. А. Румянцевой и иже с ними.

Что они не творили! Только по фиктивным документам выдано заработной платы почти 1300 рублей. У заведующего складами В. М. Шохирева вскрыта недостача на сумму около 3 тысяч рублей, у другого завода Н. И. Птицлпмовой недостача свыше 6,2 тысячи рублей. Распродано товаров с базы тоже на кругленькую сумму — почти на 13 тысяч рублей. Это по неполным данным!

Около шести месяцев шло следствие. Выяснилось, что с межрайбазы товары по оптовым ценам получали не единицы, а многие десятки лиц. Среди них руководители ряда организаций и учреждений. И, конечно, не для общественных

намерением американских империалистов напасть на революционную Кубу. На этот раз благодаря мудрым и решительным действиям советского правительства и благородству, проявленному также президентом США Кеннеди, удалось в самый последний момент предотвратить катастрофу. Люди вздохнули свободно. Но вместе с тем с особой тревогой они стали задавать себе вопрос: а что дальше? Ведь есть еще в мире много спорных, нерешенных вопросов. Где же гарантия, что в любой момент не вспыхнет новый, еще более острый конфликт?

Огромное значение доклада главы правительства СССР в том и состоит, что он показывает, какие уроки из кризиса вокруг Кубы надо извлечь, дабы никогда больше люди не испытывали того, что они пережили в напряженные октябрьские дни. Война была предотвращена благодаря тому, что обе стороны проявили трезвый подход, учили необходимость пойти на взаимные уступки ради сохранения мира. И вот Советское правительство, обращаясь ко всем правительствам и народам, ко всем ответственным государственным деятелям, устами товарища Хрущева говорит:

«Необходимо проявлять больше трезвого ума, больше стремления убрать завалы, которые порождают трения и создают напряжение в отношениях между государствами. Нужно проявлять добрую волю в поисках взаимоприменимых решений, от которых зависит смягчение

международной напряженности и укрепление мира на Земле».

Вот какой вывод делает из недавнего конфликта наше правительство, верное ленинской политике мира. Такой же вывод делают все простые люди во всех странах. Ну, а как смотрят на дело деятели, которые определяют политику США и других капиталистических государств?

Международный обзор

В известной мере, ответ на этот вопрос дает трехдневная сессия Северо-Атлантического блока (НАТО), которая началась в Париже на следующий день после выступления в Москве Н. С. Хрущева. НАТО — это военный союз пятнадцати буржуазных государств, созданный в агрессивных целях в 1949 году под руководством США. Каждый год руководящий орган этого блока — совет НАТО — собирается на свои сессии. Каждый год на таких сессиях звучат угрозы по адресу СССР, разрабатываются планы усиления гонки вооружений. Но, может быть, на этой сессии после событий в Карибском море взяли верх рассудок, благородие? Возможно, суждения несколько затрудняются тем, что заседания сессии происходили за

закрытыми дверями? Дела, подобные натовским, не терпят гласности, любят темноту. Однако кое-какие сведения из Дворца НАТО просачивались, а после сессии было опубликовано коммюнике об ее итогах. И надо сказать, что известная склонность к разумному решению спорных вопросов проявлялась, но главным образом, в выступлениях представителей таких небольших стран, как Бельгия, Канада, Дания. Преобладали же призывы к «твердости» по отношению к Советскому Союзу.

На весь ход сессии наложила свой отпечаток усилившаяся в США и других странах НАТО борьба между сторонниками трезвого подхода ко всем международным проблемам и их противниками, которые считают, что по отношению к СССР надо действовать только силой или угрозой применения силы. Правда, в заключительном коммюнике сессии говорится о «готовности изучить любую возможность ослабления международной напряженности», но эти слова звучат только для отвода глаз. Практические же усилия главных участников сессии, как видно из того же коммюнике, были направлены на усиление гонки вооружений и общей напряженности. К этому сводятся все попытки участников разбийнического блока. Но вот когда дело доходит до распределения бре-

мени, вызываемого гонкой вооружений, тут в «святом атлантическом семействе» начинается дикая грызня. США стремятся заставить своих европейских союзников тратить больше денег на обычное вооружение, на создание новых дивизий, а сами хотят быть единственными хозяевами и распорядителями ракетно-ядерного оружия. Они полагают, что таким путем они будут держать в послушании своих союзников. Но Франция и Англия хотят иметь собственную ядерную мощь. К атомному оружию яростно рвутся западногерманские реваншисты. Их очень устроила бы передача ядерного оружия в распоряжение всего блока НАТО.

В такой обстановке распри, соперничества и торга и проходила вся сессия.

Сессией НАТО не ограничиваются совещания деятелей западных держав для выработки их политики. Недавно шли переговоры между английским премьер-министром Макмилланом и президентом Франции де Голлем. 19 декабря на Багамских островах начались переговоры Макмиллана с Кеннеди. Посмотрим, что эти совещания принесут людям. Пока же советские люди в других странах должны быть настороже, уделять свои усилия в борьбе за мир.

Я. МАЗОР.
(ТАСС)

МАХИНАТОРЫ ПОД ОПЕКОЙ

нужд, а для своих личных.

Не оставались в долгу и сами работники межрайбазы. Только фруктового спирта списано в разные организации около 1200 килограммов. А там и в глаза его не видели. Как ветром сдуло 59293 килограмма цемента. Всех махинаций ра-

та, ныне председатель раппотребсоюза М. Г. Карапольев. В делах базы хранится документ о выдаче ему заработной платы... за ремонт крыши.

Это и всполошило некоторых руководителей Шахунского района. Слегка пожурив творцов махинаций, они отпустили

ФЕЛЬЕТОН

ботников межрайбазы не перечесть. Растраты составили немного, немало — 22200 рублей.

И вот эти махинации в райкоме партии поставили под сомнение. Почему?

Ларчик открылся просто. Товары с базы продавали работники межрайбазы не самолично, а по указанию ни кого-нибудь, а самого заместителя председателя райисполкома М. И. Чичкова. Его записки, короткие и требовательные — «Выдать», «Отпустить», «Продать»! — поступали на базу нескончаемым потоком. Только комиссия изъяла их свыше 400 штук.

Выяснилось и другое. От соблазна приобретать товары не в магазине, а с базы по оптовым ценам не удержались и некоторые работники райкома, райисполкома, милиции. Да всех не

ли их с миром. Трудитесь, набивайте карман за счет государства. И они трудятся, теперь уже на ниве торговли.

В Шахунском районе это не в диковинку. Еще раньше о бывшем директоре ресторана райпотребсоюза И. Е. Дорофееве было принято решение за злоупотребление отстранить от работы без предоставления места в торговле. Его отстранили... и устроили на этот раз в ... райпотребсоюзе. И не кем-нибудь, а заместителем председателя по коммерческой части. В купе с Дорофеевым пригрели, опять же в райпотребсоюзе, бывшего председателя райпотребсоюза В. И. Александрова. Вот уж действительно поступают по пословице: «и щуку бросили в воду».

Прокурор района не раз представлял в райкоме дела о злоупотребле-

нию то работников Сявского леспромхоза, то руководителей Сявского рабкоопа. Там снова по-

перечтешь. Отеческую заботу о межрайбазе проявил бывший председатель исполкома горсовета

Журят слегка и на этом ставят точку. Посмотрим, может исправится.

Может об этом не стоит уже и говорить. Ведь факты, мол, обсуждались, меры приняты.

Но какие это меры? И какие выводы сделаны? Никаких! По-прежнему на межрайбазу летят короткие записки М. И. Чичкова: — «Выдать!», — «Продать!», — «Отпустить!». По-прежнему фонды других районов в Шахунье распоряжаются по своему усмотрению. По-прежнему махинаторы подвизаются на местах, где можно погреть руки за государственный счет. Подвизаются потому, что их опекают люди, призванные пресекать жульничество и злоупотребления.

Не слишком ли затянулась эта опека?

Н. Муравьев,
М. Серышев.



Башкирская АССР. Новую продукцию — полипропилен — начали изготавливать на крупнейшем в Салаватском нефтехимическом комбинате.

На снимке: полипропилен получен отличный. В этом немалая заслуга машиниста грануляторных машин А. Немкова (слева) и начальника смены П. Горбачева.

Фото Ю. Каплуна.
Фотохроника ТАСС

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

Выписали ли Вы газету «Знамя труда»?

Если не выписали, спешите: срок подписки истекает.

Цена: на год — 2 рубля 28 копеек, на полгода — 1 рубль 14 копеек, на квартал — 57 копеек.

В МАГАЗИНЕ № 32, лесокомбината, улица Осиенко, 49, в городе Шахунье, имеются в продаже мотоциклы «К-175».